

引援不力，拜仁何以为继

本版撰稿 本报记者 林龙

哈里·凯恩应该是这个夏天拜仁队中最开心的一个。上赛季的德甲冠军圆了他到慕尼黑的梦想，并打开他夺冠的心结。本赛季前的超级杯，凯恩再次品尝到冠军滋味。冠军已不新鲜，凯恩对拜仁的审美疲劳也就随之而来。“这(拜仁)或许是我所效力过的球队中阵容最薄弱的……”

凯恩这么说有些冒大不韪。但拜仁当家的不是赫内斯，所以他敢这么说。而正因为当家人不是赫内斯，所以拜仁才成为他口中“最薄弱的”，而这正是拜仁经理艾贝尔今夏碌碌无为，甚至“胡作非为”的真实写照。想买的人买不到，想卖的人卖不掉，依然有不可替代价值的人却轻易送出。这样的拜仁，这样的经理，在球迷的记忆中可曾有过？

首先是维尔茨的谈判成为了整个欧洲的笑话。当时拜仁上下都已很笃定维尔茨的加盟，赫内斯甚至还提出要借贷来完成这笔交易。但当维尔茨拒绝拜仁并声称要加盟利物浦后，整个拜仁都茫然无知。是拜仁不如利物浦有钱，但拜仁在整个过程中的失当却是可忍，孰不可忍。接下来遭遇重大挫折的是沃尔特·马德。被誉为“2米梅西”的沃尔特·马德是上赛季德甲赛场上最耀眼之一的本土球星，尤其是在U21欧洲杯中的表现让拜仁对他情有独钟。但，又失败了。马特乌斯的“神助攻”固然帮了倒忙，但拜仁在德甲转会市场的式微更致命。以往拜仁对德国球员都十拿九稳，甚至手到擒来，但随着英超和德甲在财政方面的差距越来越大，拜仁在德甲影响力下降的量变也几乎到了质变的边缘。斯图加特对他们的强势拒绝，几乎是一个时代的句号。

在迪亚斯之前，拜仁总共就花了百万级别的费用引入若纳坦·塔和比绍夫，这让拜仁球迷的愤怒如盛夏的

作为德甲老大哥和卫冕冠军，拜仁在今夏转会市场却有着“降级”的表现。

虽然也花了7500万巨资引入迪亚斯，但却嘲讽居多。新赛季，拜仁还会是夺冠第一热门吗？但有兄弟球队的“帮衬”，大概率还是……

气温表，红得可怕。迫不得已，拜仁以7500万引入了迪亚斯。这次转会受到各界质疑，尤其是马特乌斯和哈曼都讥讽拜仁是“为了引援而引援，为了花钱而花钱”。效果如何还不知，但拜仁花钱买笑话却已成不争事实。迪亚斯之后，拜仁又把目光投向了恩昆库，甚至加纳乔，这还是德甲第一豪门的feel吗？可即便如此，这两桩转会也没那么容易，拜仁在国际转会市场的优先级已严重下降，只是他们自己还没醒悟。

萨内终于“送”走了，但格纳布里、金玟哉、格雷茨卡等高薪却并不(总)高能的球员依然还留在队中。反倒是，高效的超级替补穆勒去了美职联，2020年欧冠英雄科曼也以区区3000万被卖到了西亚。乍一看拜仁球员还很多，但考虑到受重伤的穆夏拉和还在恢复中的阿方索·戴维斯，真正管用的球员已远不足以应对三线作战的要求。难怪哈里·凯恩会提出如此质疑：“但这却不是我们球员所能决定的……”

这句话显然就是说给艾贝尔听的，但听到又能怎样？他原本想把卖科曼的3000万利用起来，但却收到高层的最新指示——只租不买。如此境遇远不如当年的萨利哈米季奇，期待他做出萨利那样的交易，何其难也！“他们做的一切都是错的。”巴斯勒的批评一点不留情面，但也一语中的。

小将打天下，未来大无穷

曾被称作“天才”的万纳，从海登海姆回拜仁后还是没有位置，只能继续外租去埃因霍温。但租借合同还带着打印机的余温就被拜仁迫不及待地转为了1500万的正式出售合约。之前外界各种质疑拜仁不给年轻人机会的记忆又被鲜活地唤醒。

这种质疑声把主帅孔帕尼顶到了风口浪尖。虽然他并没有正面回应，但在最近的几场比赛中，他也有意识地主打年轻牌。是天才，给点阳光就灿烂。从俱乐部世界杯、“德国电信杯”以及德国超级杯中脱颖而出的小将伦纳特·卡尔、阿萨雷以及今夏新援比绍夫的表现让球迷对新赛季的拜仁多了几分期盼。

从相貌上看，卡尔很成熟，但如果没有那撇小胡子，还是能依稀看出17岁的稚嫩。俱乐部世界杯对奥克兰城队的第一场小组赛，他替补出场的45分钟时间里表现很惊艳。之后对热刺的电信杯决赛，卡尔替补出场后在“罗本区域”打进一记世界波，这已经超过了17岁的罗本。这次表现为他赢得拜仁的正式合约，甚至是“奥利塞第一替补”的承诺。而在对苏黎世草蜢的热身赛中，卡尔更是一传一射尽显风骚。这次的进球是禁区弧顶前，记忆中，罗本曾在欧冠对曼联的比赛中接里贝里角球后在差不多区域打进一记世界波。这是卡尔未来努力的方向，

但前提条件是，他能得到足够的成长空间。

对斯图加特的超级杯，卡尔只获得1分钟的替补机会。当格纳布里第80分钟受伤下场时，顶替他的是老将格雷罗。马特乌斯对此无比愤怒：“为什么不给年轻人锻炼的机会？”老马的愤怒不会左右孔帕尼的决定，但能潜移默化。接下来的新赛季，“瘦弱”的拜仁阵容能给他更多机会，就看他能否把握住。

同样的境遇还有阿萨雷。对草蜢比赛中正是他接卡尔的助攻为球队打进第二球。被称作“小伊布”的阿萨雷比卡尔大一岁，也是本赛季新被提拔入一线队的后备力量。穆勒和科曼已离开，穆夏拉在养伤，沃尔特·马德暂时来不了，如此单薄的锋线储备也同样给了阿萨雷机会。据称，拜仁队内已明确他是哈里·凯恩的替补。

20岁的比绍夫是今夏从霍芬海姆正式转会来的。虽然身价只有区区30万欧元，但他在德甲的市场价高达3000万，能力不俗。而在来到拜仁之后，他也表现出了不同于卡尔、阿萨雷的成熟。媒体对他的评价是“每一次处理都很冷静和正确”。

17岁的卡尔、18岁的阿萨雷、20岁的比绍夫，这三名小将是对凯恩所说“阵容最薄弱”的有力补充，更有可能成为拜仁未来的基石。



勒沃库森：清盘政策让滕哈赫重新开始



新赛季德甲战火重燃，揭幕战拜仁对阵莱比锡。相关机构即时更新了新赛季的夺冠赔率，卫冕冠军拜仁断层领跑，勒沃库森列第二，多特蒙德居第三。

门将弗莱肯。一朝天子一朝臣，赫拉德茨基很心知肚明，所以哪怕薪水降低也要去摩纳哥。但，扎卡的离开却是滕哈赫来“药厂”后遭遇的最重大打击。他愿意接手球队和扎卡的留队有着一定的关系。勒沃库森能在2023-2024赛季夺冠，阿隆索-维尔茨-扎卡组成的三驾马车是灵魂，扎卡更是灵魂中的灵魂。但如今灵魂也离开了，勒沃库森接下来如临深渊，底在哪里，没人知道。

扎卡去了英超的桑德兰，身价不过区区1500万。勒沃库森在卖掉维尔茨和弗林蓬之后账面资金多到淤出来，不会为这笔钱而计较。滕哈赫也希望扎卡留队，但瑞士人还是义无反顾地离开。其中肯定有原因，按照马特乌斯的话来说，“滕哈赫对扎卡的尊重不足以让他留下来。”

根子还是出在滕哈赫身上？只有他自己知道了。灵魂都走了，但得分手都留了下来。博尼费斯没走，希克没走，这大致确保勒沃库森的攻击力得到保留。而新人方面，滕哈赫主张引入的宽萨能够给后防线带来硬度，从埃因霍温引入的美国人蒂尔曼可以加强中场的力度。重新开始的最好好处就是，滕哈赫完全可以按照自己的理念来打造球队了。这对勒沃库森而言，或许也是更好的选择。

阿隆索的离开意味着勒沃库森进入了下一个时代，而众多夺冠功臣的离开更加速了这个时代的启航。只是，对于新帅滕哈赫而言，这个进程来的太过迅猛，让他还没来得及准备就结束了。新赛季的滕哈赫以及勒沃库

森注定要重新开始，只是这个过犹不及的“新”是否会亮瞎球迷的眼睛？

维尔茨和弗林蓬的离开，滕哈赫来之前就知道并做好准备。赫拉德茨基的离开则是他促成的，因为他来球队后就着手从布伦特福德引入了荷兰

多特蒙德：伤兵满营，开局最悬

上个赛季，多特蒙德最后奇迹般获得欧冠资格。“科学家”尼克·科瓦奇功不可没。但新赛季的多特蒙德，所遇难度似乎不亚于上赛季最后阶段纠结欧冠资格的煎熬。不仅转会市场收获不多，而且主力阵容，尤其后防线屡受重创。新赛季的开局阶段，多特蒙德将非常艰难。

施洛特贝克是上赛季受的重伤，虽然恢复速度超过了预期，但最快也要9月底才能复出，而且刚复出时还得小心翼翼，无法立刻就扮演中流砥柱。之前饱受争议的聚勒，经过非常刻苦的训练，瘦身效果非常明显。可就在球迷期待他重返巅峰之际，他却在俱乐部为胡梅尔斯办的告别赛——对阵尤文图斯的

比赛中意外受伤，据称将伤缺至少2个月。原本顶替施洛特贝克在中位线上表现稳定的埃姆雷·詹，也在夏天伤了，至少前两轮联赛是肯定赶不上。

这意味着，三名主力中卫(其中一个还是从后腰位置回来救场的)都踢不了，多特蒙德开局阶段的防守压力超过了想象。为什么不立刻买一名中卫？科瓦奇的解释很无奈：“不是想买就买的。得有钱，还得有目标人选。”多特蒙德今夏在转会市场的表现平淡无奇，只花了3050万从桑德兰引入小贝林厄姆，以及从曼城引入巴西后卫扬·库托，这与俱乐部的财政压力以及新的政策都有直接的关系。前几年，多特蒙德多次的低买高卖让他们成为

转会市场的明星，但现在各俱乐部都不想再被多特薅羊毛了，所以类似出道前的贝林厄姆、小登贝莱这种小妖的价格都贵得离谱，多特蒙德不得不谨小慎微。如果买了新的中卫，当三名中卫伤愈归队后，冗员问题又是新的麻烦。

所以，多特蒙德只打算从内部挖掘。比如说，本塞拜尼和胡安·希门内斯可能会同安东组成三中卫体系，上赛季表现惊艳的瑞尔森也是重点考虑对象。三中卫的好处是，原本边卫出身的球员可以“抱团取暖”。

但，临时方案终究是临时方案。多特蒙德还需要祈祷一点：锋线上不要再来意外的伤病？如果吉拉西伤了，那可真是合适的替补都没了。